

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улица Чарнецького ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодинокое число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодинокое число 3 кр

Рада державна.

В доповненню справоздання з послідного засідання Палати послів подаємо ще отсі важніші справи: П. Міністер справ внутрішних відповідав на інтерпеляцію пос. Менгера в справі висискуваня людности сільської агентами, що посередничать при продажи недвижимостей. П. Міністер потвердив, що того рода випадки бували дійсно особливо же в долішній Австрії. Виновників укарано а власти політичні остерегли і поучили людність сільску о тих цаганьствах агентів. — На інтерпеляцію пос. Брзорада відповів п. міністер, що академічне товариство Сазаван в Празі розв'язано з причини політичної діяльности, яку вело то товариство против своїх статутів.

Внесенє пос. Бянкінського о дозволенє дискусії над відповіддю п. міністра дра Плєнера на інтерпеляцію в справі заведеня хорватської мови урядової в податкових урядах в Дальмапії відкинено. — Пос. др. Клюн інтерпелював в справі знаня словенської мови зі сторони лікарів судових в словенських частях краю.

Пос. Бянкіні поставив слідуочу інтерпеляцію: Мимо півурядового запереченя не замовкли поголоски о мнимім наміреню Австро-Угорщини поділити Сербію, або бодай чинно вмішати ся в її внутрішні справи на случай революційного руху в Сербії. В виду того занитую п. презеса міністрів, чи ті поголоски суть правдиві, а на случай потверджаючої відповіді, чи п. презес міністрів може оправдати так газардовний крок; коли же поголоски не

правдиві, чи готов п. презес міністрів заперечити ім у відповідний спосіб, для успокоєня умів? — Слідуочє засіданє назначено на п'ятницю.

Вчера відбула ся конференція предсідателів клубів коаліційних з міністрами в справі реформи виборчої. З міністрів взяли участь: кн. Віндінгрец, Бакегем, Фалькенгайн, Шенборн, Мадейскій, Вурмбрандт, Пленер і Яворський; з Палати панів: президент Палати гр. Траутмансдорф, Шенборн і Фалькенгайн; з лімецької лівиці: Гайльсберг, Кінбург, Відман, Думрайхер; з Кола польского: Залеский, Єнджейович, Пінньскій; з клубу Гогенварта: Гогенварт, Клюн і Фуке; з клубу Коронінського: Коронін і Рольсберг. Наряду розпочав президент міністрів а відтак міністер справ внутрішних мотивував ціль сеї наради. Проект правительства наміряє розширити право виборче утворенем нових груп виборчих а спосіб виконуваня виборів в громадах сільских має бути полішений законодавству поодиноких країв. Предсідателі клубів заявили відтак, що они не мали часу нарадити ся в сій справі з своїми клубами і ддятого висказують лиш свої особисті погляди. Пос. Гогенварт сказав, що він не годить ся з проектом правительства, бо той проект творить нову курию виборчу і нарушує дотеперішній стан посіданя міщаньства і селяньства, а не відповідає вимогам автономічним. По сих заявленях не було вже дальшої наради. В п'ятницю буде проект правительства предложений поодиноким клубам, а відтак буде й оголошений.

В комісії бюджетовій вела ся вчера нарада над титулом „почти і телеграфи“. Референт

пос. Ексернєр домагав ся заведеня такого відношеня межі висшими а низшими урядниками, щоби 9, 10 і 11 класа мали рівну скількість посад. Він поставив також резолюцію, домагуючу ся забезпеченя маніпулянтів поштових на старість і полішеня долі експедиентів поштових, пакмайстрів, кондукторів і листоносів. — Мавтнер домагав ся заведеня однокрайцарових кореспонденток з анонсами, на чім скарб державний міг би дуже багато заробити. — Пос. Пептак ургував дефінітивне обедаженє посади радника двору і посади другого старшого радника поштового при львівській дирекції а також системізованя старших контролорів при філіях львівських і краківських. — Опісля обговорювано сумпу долю служби при урядах поштових і телеграфічних. Шеф секції Обентравт обіцяв, що правительство уважлять бажаня послів в справі полішеня долі служби поштової.

Міністер гр. Вурмбрандт предложив вчера і пояснив свою програму залізничу та заповів удержавненє дотеперішних залізниць приватних, наразі з вліткою залізниць Північної і Полудневої. — На внесенє президента Біліньского змінено слідуочі позиції в бюджеті: на львівський дворець 200.000 зр. (замість 600.000 зр.); на дворець в Подгужу 150.000 зр.; перша рата на другий шлях залізниць межі Львовом а Золочевом 500.200 зр.; доходи фонду інвестиційного залізницї Кароля Людвика 1,282.000 зр. (замість 1,032.090 зр.).

5)

По мекіанській верховині.

(Після записок дра Пашого, Вартеґа і др.)

II.

З Оріцаби до Мехіко. — Маге і пультк. — Столиця краю і жите в ній. — Срібне місто Пачука.

(Конець).

Коли хто осінною порою їде з Веракруц до Мехіко, може дуже добре почути, як значно і майже нагло змінє ся тут теплота. Ще єсьмо в Оріцабі, в краю теплім, серед найбуїнішої ростиности тропічної, а за яких пять або шість годин, коли доїжджаємо до Мехіко, мерземо таки вже добре; студів тут така, що вже мало що вода не мерзне. Уже єсьмо майже під самою столицею, але міста не видко, бо єго засланє густа мрака, що піднімає ся з озера багон, окружуючих місто з сего боку. Аж легше робить ся на серці, коли поїзд стає, а подорожний видить, що єсть вже на двірці в Мехіку. Тепер чим скорше треба пошукати якого фіякра та заїхати до якого теплого готелю. Та на що єго шукати? На двірці стоїть множество фіякрів; нехай лиш подорожний по-

каже си при виході, а властители їх таки зараз обскочать єго і мало не рознесуть, кождий чіпає єго і тягне до свого воза та торгує ся без кінца. Сядеш наконєць до воза, їдеш двайцять мінут до міста, то побіч воза біжить який босий і обдертий, індіанський хлопчище в солом'янім капелюсі, щоби лиш в готели здоймати річи з воза та занести до комнаты і заробити за то 1 медіо (трохи більше як десять крайцарів). В готелях нема тут такої служби, як по європейских містах або по містах в Сполучених Державах; тут босий і замачений „моц“ робить зарозом службу паробка і кельнера, але що правда увижаєсь добре.

Ми заїхали до найпершого готелю в столиці, переробленого з колишньої палати цїсаря Ітурбіда. Та на нещастє не могли тут знайти доброго поміщеня. Того дня були всі готелі і заїздні дома переповнені гостями з далеких сторін: зїхалось було, бачите, товариство кондукторів від залізниць із Сполучених Держав; они устроїли собі прогульку з Нью-Йорку аж до Мехіко. В готели, до котрого ми заїхали, заквартирувало ся їх більше як 100, а в честь їх грала на подвірю музика, зложена із 70 музикантів. Того дня відбув ся також баль кондукторський. Нехай же кондуктори від залізниць де небудь в Європі подумают о такій прогульці та о баях — коли они тут не раз не можуть допросити ся якої-такій запомоги, щоби було бодай на кілька неділь з чого жити! Кондуктори перебули тут кілька днів, їздили

до Оріцаби і Веракруц, а відтак через Мехіко вернули в свояси.

Але вийдїм на місто і пригляньмо ся тутешному житю. Місто на перший погляд представляєсь дуже красно, має широкі і добре вибуковані улицы, вигідні тротуари і електричне освітленє, а у вікнах склепів видко красні вистави. Добре зорганізована, умундурована поліція піша і кінна удержує в місті взірцевий порядок. На головних улицах повно людей, всюди рух і жите; місто будує ся і розвиває ся чим раз більше; побіч давних іспанських палат з під'їзнями на подвірю, повстають тепер прекрасні новомодні будинки. Огороди публичні і алеї добре удержані. О небезпечности в місті та о єго упадку нема й бесїди; не видко також, щоби валили ся церкви, о чім ще до недавна говорено. Енергічний президент краю, Порфірій Діяд, завів дійстно порядок. З розбишаками, що в білий день нападали людей на улицах, не робив він багато короводу, лиш велів їх зараз на місци, там де їх прихоплено, ставити під мур і стріляти. Він зорганізував войско і завів в нїм порядок та дисциплїну, а оно тепер не дасть так легко вибухнути якій небудь революції. Духовенство, що правда, єсть пригнетене, сьвященникам не вільно являти ся у церковних ризах на улицах, не вільно відбувати процесий, але мимо того церкви не лиш не підупали, але ще й підносять ся, відновляють ся зверху і в середині; побожний нарід горне ся до церков великими масами

